

学习贯彻党的二十届四中全会精神

县委宣讲团成员分别走进县应急局金声乡
宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 彭群英)12月18日,县委宣讲团成员,县应急管理局党委书记、局长陈家文向全局干部职工,开展党的二十届四中全会精神专题宣讲。

陈家文围绕党的二十届四中全会基本情况与核心要义,从准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的关键定位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针与主要目标、对标对表全会部署体系化推动精神在重庆落地见效等方面,结合应急管理工作实际进行全面系统的阐释。

又讯(记者 张耀升)12月18日,县委宣讲团成员,县民政局党组书记、局长傅蓉国到金声乡宣讲党的二十届四中全会精神。

傅蓉国围绕深刻领会全会的重要意义、准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措、坚持和加强党的全面领导等方面进行了系统阐释和深入解读。

合力推进岔河水系统治理常态长效
赵永明到岔河新立镇段巡河

本报讯(记者 周小军)12月17日,县委常委、县人武部政委赵永明到岔河新立镇段巡河时强调,严格落实河长制各项工作要求,以更高标准、更实举措抓好水环境保护和综合治理,持续改善岔河水水质。

当天,赵永明实地查看岔河水水质、河岸清洁、河道环境治理等情况,并对发现的问题提出整改要求。

赵永明强调,要坚持问题导向,强化协调联动,形成工作合力,统筹推进水资源保护、水污染防治、水生态修复和水域岸线管理,既要抓好河道本身的管理保护,也要加强岸上污染源的排查整治,特别是对农业面源污染、场镇污水收集等重点领域要加大监管和治理力度。要健全工作机制,严格按照要求开展河湖巡查,紧盯重点部位和薄弱环节,着力防风险、补短板、堵漏洞,合力推进岔河水系统治理常态长效。要加强宣传引导,提高居民的环保意识,鼓励群众积极参与河湖保护,营造全社会共同关心、支持、参与河湖保护的良好氛围。

忠县5名运动员在全国残特奥会斩获13枚奖牌

本报讯(记者 白娟 通讯员 郑雅文)12月15日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会在广东深圳圆满落幕。在这场全国性的体育盛事中,来自忠县的5名运动员肩负家乡重托,代表重庆市征战花样跳绳、特奥羽毛球、特奥乒乓球、特奥游泳四大项目,最终斩获6金3银4铜共计13枚奖牌,创下忠县运动员在全国残特奥会史上的最佳战绩。

本届赛事共设46个大项,包括残奥、听奥、特奥及大众项目,全国共有34个代表团7824名运动员参赛,参赛人数创历届残特奥会新高。

赛场上,忠县运动员的表现格外耀眼:花样跳绳选手杨皓天斩获2金1铜;特奥游泳赛场,李晟在收获2金1银,队友牟邦宁拿下1金1银2铜;吕函洋在特奥乒乓球项目中成功摘得1金;阎伟则在特奥羽毛球赛场斩获1银1铜。吕函洋、阎伟两位运动员不仅赛场表现突出,更以良好的体育道德和精神风貌赢得认可,获评“体育道德风尚奖”称号。



谨防“智能控烟”成恶作剧温床

□钟舟

新闻背景:

近日,深圳商场推出“吸烟则厕所玻璃变透明”的智能控烟系统,以“行为公开化”形成威慑,引发社会热议。这一创新手段虽彰显控烟决心,却暗藏令人不安的风险:若有人恶意从隔间外丢入点燃的香烟,或传感器因水汽、异味误判,如厕者隐私将瞬间暴露于众目睽睽之下。这不仅可能酿成“社死”悲剧,更触及法律与伦理的边界。

从技术层面看,电控调光玻璃依赖烟感传感器联动。然而,传感器精度再高,也难以完全区分烟雾来源。报道中律师所指出的“误判风险”并非空谈,蒸汽、香水、灰尘均可能成为触发因素。更令人担忧的是,该系统可能被恶意利用——无需亲身吸烟,仅需一支从外部抛入的香烟,就足以让无辜者陷入窘境。当技术漏洞可能转化为伤害工具时,其设计的合理性与安全性就必须受到审视。

公共治理的创新,需在目的正当性与手段适宜性间取得平衡。控烟固然重要,但以“瞬间剥夺隐私”作为惩戒方式,若缺乏充分保障与救济机制,则可能逾越比例原则。行政干预应避免“一刀切”的震慑,转而追求更具韧性、更少副作用的解决方案。例如,系统可增设延时透明、外部确认机制,或仅在多次预警无效后启动透明状态,同时明确运营方在误触发后的赔偿责任。

科技进步应为人的尊严与权利护航,而非制造新的脆弱环节。智慧厕所的探索值得肯定,但只有当技术设计真正聚焦于“保护非吸烟者免受侵害”而非“惩罚吸烟者”,并严格防范误伤及恶意滥用时,此类创新才能行稳致远,真正成为文明进步的助推器,而非隐私风险的放大镜。



忠

三部门联合部署做好今冬明春寒潮大风大雾灾害防范应对工作

新华社北京12月17日电 记者从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会办公室、中国气象局、应急管理部近日联合印发通知,要求全力做好今冬明春寒潮、大风、大雾灾害防范应对工作。

据气象部门预测,今冬明春,我国气温冷暖起伏显著,寒潮等强降温事件

频繁;华北北部、东北地区大部、内蒙古东部、西北地区东部、新疆北部等地和东部、东南部海域大风过程多;冷空气活动间隙,大雾天气易发多发。

通知要求充分研判寒潮、大风、大雾灾害影响和灾害叠加风险,因地制宜采取防范措施。气象、应急管理部门主

动靠前统筹协调,指导提醒各方做好防范应对工作。气象部门及时制作发布寒潮大风大雾等气象灾害预警信息,强化递进式气象服务和分时段、分区域、分强度精准预报服务,为防灾避险决策调度延长窗口期。

全国自然灾害综合风险普查成果要

充分应用,结合气象预报预警信息及时识别研判风险,强化应急力量准备。要高效排查灾情,加强统计报送和分析研判,及时启动救灾响应,结合冬春救助工作深入细致做好受灾群众过渡安置和生活保障。针对寒潮、大风等灾害损失,及时协调开展保险理赔。

忠县多部门联合开展消防安全夜查行动

本报讯(记者 吴建华)连日来,县应急管理局等单位工作人员深入部分人员密集场所和高层建筑,联合开展消防安全集中夜查行动,筑牢冬季防火安全线。

联合检查组人员走进商场、KTV等人员密集场所,重点核查消防安全责

任制落实情况、消防设施器材配备及运行状态、疏散通道与安全出口畅通性、电气线路敷设规范性,以及消防控制室人员在岗履职和应急处置能力等内容。

针对高层建筑,检查人员通过实地勘察、查阅值班记录、现场询问操作流

程等方式,重点抽查消防设施器材的完好有效性、消防控制室24小时持证值班情况,以及员工基本消防操作技能掌握程度。

针对检查中发现的各类火灾隐患,检查组当场下达整改指导意见,责令相关单位限期完成整改,并明确要求

场所负责人严格落实消防安全主体责任,强化日常巡查频次与员工消防技能,全面提升单位自防自救水平。

截至目前,本次行动共检查单位场所17家,发现并督促整改火灾隐患和违法行为20处,发出责令改正通知书13份。

通达公司开展充电桩火灾应急演练

本报讯(记者 张耀升)12月17日,通达公司开展充电桩火灾事故应急救援处置演练,以练促防,筑牢冬季消防安全防线。

在鸣玉溪充电站,演练模拟一辆新能源汽车充电期间,因电池故障引发3号充电桩起火,威胁周边车辆、设备及人员安全。巡检人员发现火情后,迅

速按下急停按钮切断电源,同时上报事故情况,快速划定警戒区域。为有效及时处置该事故,充电站立即启动二级应急响应预案,灭火组携带灭火器材快速扑灭火源,医疗救护组及时对“受伤人员”进行转移救治,技术保障组同步开展现场隐患排查与清除,全面消除残留安全风险。演练流程规

范有序、反应迅速,提升了工作人员的应急实操技能和安全防范意识,检验了各小组快速处置突发事故的实战能力。

该公司相关负责人表示,下一步将持续强化充电桩运营安全管理,建立健全“演练+定期隐患排查”工作机制,常态化开展消防安全知识宣传普及,

全面压实安全责任,筑牢新能源汽车充电安全防线,为群众安全出行提供保障。



粉条加工 强村富民



12月16日,磨子土家族乡小李村粉条加工厂,工人在紧张加工。

小李村粉条加工厂总投资约83万元,于2024年11月建成投产,主要加工红薯粉条。截至目前,该厂已销售红薯粉条3300余公斤,每年可为村集体带来10万元收入,同时吸纳当地10名村民在家门口就业。记者 余鸿 摄



集中精力抓好项目策划储备 为高质量发展注入强劲动能

(上接第一版)

李电强调,各级各部门要精准谋划好明年项目“盘子”,提前着手、提早行动,聚焦我县资源禀赋和产业基础谋划项目,围绕国家、市级政策导向和资金投

向争取项目,增强工作主动性、科学性、接续性,着力在补短板、夯基础、增后劲上下功夫,为忠县高质量发展奠定坚实基础。要精准开展招商引资,扎实做好全流程服务,推动一批打基础、强功能、

利长远的大项目好项目签约落地、投产达效,千方百计扩大有效投资,进一步延链条、壮集群、增优势,以高质量项目建设支撑高质量发展。要统筹抓好当前重点工作,结合年度目标任务,以时不我待

的紧迫感、舍我其谁的使命感冲刺年末阶段,圆满完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局夯实基础。

相关县领导,有关部门单位负责人参加会议。

忠县海成·长江郡/长江荟项目开工

(上接第一版)多方共赢的精品工程。

李海在致辞时表示,从前期拿地筹备开始,海成集团就怀着提升忠县城市居住环境、优化商业格局,为消费者打造全新生活体验的美好愿景。此次进驻忠县,海成集团将结合地块优势与城市文化,着力打造具有海成品质底蕴、彰显忠县特色的高端产品。项目建设

过程中,海成集团将始终秉持“质量第一、安全至上、进度可控”的原则,注重工程质量,强化安全管理,精心组织施工,全力打造经得起历史检验的精品工程,为忠县高水平建设现代化人民城市作出积极贡献。

何亮在发言时表示,作为总承包单位,金晟源建设工程有限公司将严把安

全关,全流程筑牢安全防线,坚决防范安全事故发生;严把质量关,健全全链条质量管理体系,高标准打造精品工程;严守进度关,科学制定施工计划,高质高效推进项目建设,确保工程如期交付。

据了解,忠县海成·长江郡/长江荟项目总投资8亿元,总建筑面积约21.6万平方米,由重庆海成实业(集团)有限

公司投资开发,重庆金晟源建设工程有限公司施工建设。其中,忠县海成·长江郡项目紧靠临江公园,拟推出高品质住宅产品;忠县海成·长江荟项目紧靠忠义广场,拟建设商业邻里中心和高品质住宅。

县级有关部门单位、有关街道负责人,参建单位相关负责人,群众代表等参加。

动形式,推动实践站建设与中心工作、代表履职深度融合,努力打造具有忠县特色、体现巴渝风格的全过程人民民主基层实践样板。

县人大常委会副主任彭善平参加调研。

高质量召开。要不断加强自身建设,切实提高政协工作的科学化、制度化、规范化水平,为忠县经济社会高质量发展贡献更多政协智慧和力量。

县政协副主席闫宗祥、冉崇政、吴海龙、何波、王琳出席。

县政协党组2025年第19次(扩大)会议暨县政协十五届六十九次主席会议召开

(上接第一版)室关于开展2025年度委员视察活动的方案》,听取县政协十五届七次会议筹备工作情况汇报。

袁德祥指出,县委十五届九次全会是在“十四五”规划收官之际、谋划“十五五”发展的关键时期召开的重要会议。要以

化、数字化、协同化建设,着力打造具有鲜明辨识度的基层民主品牌。要以“四道加法”等现有工作品牌为抓手,牢牢把握“服务于民”这一初心,聚焦产业发展、环境治理、“一老一小”等民生实事,推动实践站功能迭代升级。

要立足本地资源禀赋和代表履职特点,严格对标全过程人民民主巴渝实践站建设要求,加强前瞻谋划与顶层设计,持续创新机制、完善制度,优化实践站运行体系和工作流程。要坚持效果导向,不断充实实践内容,丰富活

跃质量。要不断加强自身建设,切实提高政协工作的科学化、制度化、规范化水平,为忠县经济社会高质量发展贡献更多政协智慧和力量。

袁德祥强调,要以高度的政治责任感和使命感做好县政协十五届七次会议筹备工作,紧扣时间节点,细化各项任务,压实工作责任,齐心协力,团结合作,确保会